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مجید سلطانی

روزنامه‌نگار

آخرین قسمت سریال تیم‌های ریشه‌دار
امروز قرعه‌کشی لیگ دسته اول جام آزادگان برگزار 
می‌شود؛ اما تیم ریشه‌دار نفت مسجدسلیمان حتی 
در این قرعه‌کشی هم جایی ندارد چون باید در لیگ 
دو به دنبال آرزوهای خود بگردد. نفت مسجدسلیمان 
آخرین قسمت از سریال نامبارکی است که تیم‌های 
ریشه‌دار را نشانه رفته است. سریالی که پر از اسم‌های 

بزرگی است که اکنون دیگر وجود ندارند.
روزگاری در تهران نام‌های پاس، آرارات، راه‌آهن، هما، 
اکباتان، بوتان، بانک تجارت، بانک سپه و... لرزه به 
تن تیم‌های تهرانی می‌انداخت. جام باشگاه‌های 
تهران بدون این اسم‌های محترم، از سکه می‌افتاد. 
مقابله پرسپولیس و استقلال با تیم‌های ریشه‌دار 
بود که شیرینی جام را برای دو تیم محبوب پایتخت 

کامل می‌کرد.
در کشور هم اسم‌های بزرگی داشتیم که نام آنها، 
ورزشگاه پر می‌کرد. ابومسلم مشهد، برق شیراز، 
استقلال اهواز، شموشک نوشهر و... اما هر یک از 
تیم‌های ریشه‌دار به دلیلی فنا شدند. برای نابودی هر 
یک از اینها بهانه آوردند تا زیر خاک دفن‌شان کنند 
و همین هم شد. حالا نوبت به نفت مسجدسلیمان 
رسیده است. تیمی که هوادارانش به اولین بودنشان 
افتخار می‌کردند و حالا فقط اشک و حسرت به خانه 

می‌برند.
حسین فرکی، چهره موجه فوتبال ما عاملی شد 
تا پاسی‌های قدیم دور هم جمع شوند. دیدن این 
اسم‌ها موجب می‌شود از جا برخیزیم: حسین 
حبیبی، حشمت مهاجرانی، همایون شاهرخی، 
محمد رنجبر، محمود یاوری، گودرز حبیبی، مهدی 
مناجاتی، اصغر شرفی، فیروز کریمی، حسین کازرانی، 
محمد صادقی، بهزاد غلامپور، حمید استیلی، 
محمد خاکپور، مارکار آقاجانیان، جواد نکونام، 
آرش برهانی و هزار بازیکن دیگر که پاس به فوتبال 
ما تحویل داد. البته بزرگانی مانند خداداد عزیزی 
 هم در پاس بازی کرده‌اند؛ اما خاستگاهشان تیم 

دیگری بود.
اسم‌هایی که آوردیم را می‌شود در مورد تیم‌های 
ریشه‌داری چون آرارات، ابومسلم، هما، برق و... 
تکرار کرد؛ اما هیچ یک از این تیم‌ها در فوتبال 
امروز جایی ندارند چون تقدیر را این گونه نوشتند 
که تیم‌هایی که مکاتب فوتبال ما را می‌ساختند در 

فوتبال امروز نباشند.
تیم‌های ریشه‌دار، موجب وزن فوتبال ما بودند. در 
آخرین قسمت این سریال نام نفت مسجدسلیمان 
را می‌بینیم. اجازه ندهید نام این تیم به تاریخ 
سنجاق شود و به بایگانی برود. نمی‌دانیم باید به چه 
مرجعی التماس کنیم؛ فدراسیون فوتبال، استانداری 
خوزستان، وزارت نفت یا شهردار مسجدسلیمان؛ 
اما هر که می‌تواند دست این تیم را بگیرد. این تیم 
هنوز نفس می‌کشد. حیف است این تیم هم مانند 

اسم‌های بزرگ دیگر بدرود حیات بگوید.

نیمار در مسیر بازگشت به اروپا

یوونتوس؛ رؤیا یا واقعیت نزدیک؟
احتمال انتقال نیمار، ستاره برزیلی به باشگاه یوونتوس 
بحث داغ بازار نقل و انتقالات را شکل داده است. 
این ایده که توسط هم‌تیمی‌اش برمر مطرح شده، 
شباهت‌های زیادی به پیوستن تاریخی کریستیانو 
رونالدو در سال ۲۰۱۸ دارد. هر دو بازیکن در ۳۳ سالگی 
و در آستانه جام جهانی به دنبال فرصتی تازه برای 

احیای دوران حرفه‌ای خود هستند.
نیمار که این روزها در باشگاه سانتوس بازی می‌کند، 
پس از سال‌ها مصدومیت و ناکامی در لیگ‌های 
بزرگ اروپا، به دنبال بازگشتی قدرتمند به سطح اول 
فوتبال جهان است. او در سال ۲۰۱۷ با قراردادی ۲۲۲ 
میلیون یورویی از بارسلونا به پاری‌سن‌ژرمن رفت که 
گران‌ترین انتقال تاریخ فوتبال بود. سپس به لیگ 
عربستان سعودی منتقل شد و قرارداد هنگفت ۱۶۰ 
میلیون یورویی در سال داشت، اما مصدومیت‌ها و 
عملکرد ضعیف باعث شد تنها هفت بازی انجام دهد 

و یک گل بزند.
در ماه ژانویه نیمار به سانتوس بازگشت و در این باشگاه 
توافق خاصی وجود دارد که حقوق او پایین باشد و 
بخش عمده درآمدش از طریق قراردادهای تبلیغاتی 
تأمین می‌شود؛ رقمی که نزدیک به ۱۰۰ میلیون یورو 
است. این نکته اهمیت زیادی دارد، زیرا اسپانسرها و 
حامیان مالی می‌توانند انتقال او به اروپا و به خصوص 

یوونتوس را ممکن کنند.
از لحاظ اقتصادی، انتقال نیمار به یوونتوس از نظر 
هزینه و حقوق قابل مقایسه با رونالدو نخواهد بود و 
حتی شرایط مالی بهتری برای باشگاه فراهم می‌کند، 
بویژه با در نظر گرفتن قوانین مالیاتی و بهره‌مندی نیمار 

از معافیت‌های ویژه مالیاتی در ایتالیا.
با این حال، یوونتوس در شرایط دشواری قرار دارد 
و مدیریت باشگاه به دنبال بازسازی ترکیب و کاهش 
بازیکنان مازاد است. نیمار می‌تواند گزینه‌ای جذاب 
و مورد توجه باشد، اما نه نقطه کانونی برنامه‌های 
بلندمدت باشگاه. در نهایت، تحقق این انتقال وابسته 

به زمان و برنامه‌های فنی و مالی یوونتوس است.

 مهری بدون مشتری 
ح در نقل و انتقالات مطر

مهری می‌خواهد هرچه زودتر سرنوشت تیم فصل 
آینده‌اش مشخص شود و به همین دلیل رضا درویش 
به دنبال جلب رضایت هاشمیان برای جدایی مهری 
است. این بازیکن در فصل گذشته لیگ برتر هم 
نتوانست انتظارات هواداران پرسپولیس را برآورده کند 
و تقریباً هیچ پرسپولیسی با جدایی این بازیکن مشکل 
ندارد. البته ماجرا وقتی جالب می‌شود که می‌بینیم 
مهری را عملاً تیم‌های مطرح لیگ برتر نمی‌خواهند. 
نه استقلال، نه سپاهان و نه تراکتور خواهان این 
بازیکن نیستند و این وضعیت بی‌ارتباط با ضعف‌های 

فنی او نیست. 

خبرسرمقاله

خطر جدایی در کمین سردار و سعیدخطر جدایی در کمین سردار و سعید
خانه‌تکانی در ترکیب قهرمان اماراتخانه‌تکانی در ترکیب قهرمان امارات

رشاد ممدوف سرمربی آذربایجانی تیم ملی جودو با 
حضور در وزارت ورزش و جوانان با احمد دنیامالی دیدار 
و گفت‌و‌گو کرد. در این دیدار که آرش میراسماعیلی 
رئیس فدراسیون جودو، اسبقیان معاون توسعه ورزش 
قهرمانی و عابدی‌محزون مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی 
وزارت حضور داشتند، سرمربی تیم ملی جودو برنامه‌ها 
و بررسی‌های خود را درخصوص وضعیت جودوی کشور 
و همچنین ملی‌پوشان برای وزیر ورزش و جوانان تشریح 
کرد. احمد دنیامالی در این دیدار گفت: »باید تلاش 

کنیم به لحاظ کیفی وزن تیم را بالا ببریم و با استفاده 
از نفرات کمتر در مسابقات تلاش کنیم که رقابت برای 
رسیدن به پیراهن تیم ملی بیشتر شود. در این صورت 
ملی‌پوشان ما با توان و قدرت بیشتری تمرینات خود را 
انجام می‌دهند. نفراتی باید به مسابقات اعزام شوند که 
از هر لحاظ توانمند شده باشند.« وزیر ورزش و جوانان 
با اشاره به حضور رشته جودو در بازی‌های کشورهای 
اسامی گفت: »مسابقات ریاض برای کشور از اهمیت 
بسیار بالایی برخوردار است و تیم‌های ما بایستی بهترین 

نتیجه را کسب کنند. باید تلاش کنیم تعداد مدال‌های 
ما نسبت به مسابقات باکو و ترکیه بیشتر شود و یکی از 
رشته‌هایی که می‌تواند در این مسیر به ما کمک کند، 
رشته جودو است. الان با حضور این مربی آذربایجانی 
بسیار امیدوار هستیم که بتوانیم سهم بسزایی در 
سبد مدال‌آوری جودو در بازی‌های کشورهای اسلامی 
داشته باشیم. امیدوارم جودو با موفقیت در ریاض 
مسیر خوبی را در بازی‌های آسیایی ناگویا و المپیک 
نیز طی کند.« رشاد ممدوف سرمربی تیم ملی جودو 

نیز در این جلسه گفت: »من ایران را برای خودم وطن 
می‌دانم و خیلی خوشحالم که هدایت تیم ملی جودو را 
برعهده گرفتم. چند کشور مثل چین نیز خواهان جذب 
من بودند ولی با توجه به علاقه‌ای که به ایران داشتم 
به اینجا آمدم. آن چیزی که به لحاظ فنی و تجربه در 
اختیار دارم برای سربلندی و موفقیت جودوی ایران به 
کار خواهم گرفت. یک ماه است که در ایران حضور دارم 
و تمرینات را پیگیری می‌کنم و از خدا می‌خواهم که ما را 

در این راه موفق کند.«

معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت ورزش 
و جوانان با اشاره به حواشی اخیر تکواندو اعلام کرد 
حرمت پیشکسوتان باید به صورت جدی مراعات 

شود.
پایان مجمع  در  اسبقیان  سید محمدشروین 
فدراسیون قایقرانی در جمع خبرنگاران درباره 
اتفاقات رخ داده در تکواندو گفت: »موضوعات 
تکواندو، موضوعات ورزشی است و قطعاً تدابیر 
لازم در این باره اتخاذ می‌شود. وزارت ورزش خانه 
فدراسیون‌ها است و اگر موردی پیش بیاید، پدر 

خانواده باید رسیدگی کند. ظاهراً فریبا محمدیان 
در این باره جلسه‌ای برگزار کرده و این موضوع باید 
بررسی شود. هم باید حرمت ورزشکاران حفظ شود، 
هم به ویژه حرمت پیشکسوتان باید به صورت جدی 
مراعات شود. این ورزشکاران یک روز پیشکسوت 
خواهند شد، بنابراین اخلاق در ورزش باید حرف اول 
را بزند. یکی از فاکتورهای مهم در موفقیت، موضوع 
اخلاق است که مورد تأکید جدی دنیامالی قرار دارد.«

اسبقیان ادامه داد: »فریبا محمدیان جلسه‌ای 
در این باره داشته و در حال پیگیری و بررسی این 

موضوع است. هدف این است که این موضوعات 
در ورزش رخ ندهد و کمک کنیم که این مسائل 
حل و فصل شود.« او همچنین درباره نتایج ضعیف 
اخیر شمشیربازی گفت: »وظیفه وزارت ورزش هم 
حمایت و هم نظارت است، اما موضوعات مربوط به 
کسب رتبه و مقام شرایط خاص خودش را دارد. در 
شمشیربازی یک پوست‌اندازی اتفاق افتاده، اما این 
مسأله نافی تلاش‌های بی‌وقفه مجموعه کادرفنی و 
فدراسیون نیست. فدراسیون باید تاش خود را 
بیشتر کند و پیگیری‌های بیشتری داشته باشد. ما 

فعلاً در شمشیربازی با یک افت مواجه هستیم، اما 
قطعاً می‌دانم دوستان‌مان تلاش خود را می‌کنند 
که به نتایج قابل توجهی دست پیدا کنند. ما هر 
زمان که احساس کنیم نتایج یک فدراسیون آن 
چیزی نیست که انتظار داشتیم و کارشناسی‌های ما 
می‌گوید، قطعاً باید یادآوری کنیم و درخواست داشته 
باشیم که بیایند و علل و عوامل این مسأله را مطرح 
کنند. وظیفه وزارت ورزش نظارت است و در این 
وظیفه کوتاه نمی‌آییم، به این دلیلی که ورزش کشور 

در مسیر رشد و توسعه قرار گرفته است.«

 دیدار وزیر با سرمربی تیم ملی جودو

دنیامالی: باید تلاش کنیم وزن کیفی تیم بالا برود

وزارت ورزش از وظیفه نظارتی خود کوتاه نمی‌آید

اسبقیان: باید احترام پیشکسوتان حفظ شود  
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یاسین شعاری قهرمان پینگ‌پنگ هوپس آسیا شد
یاسین شعاری مدافع عنوان قهرمانی مسابقات 
هوپس آسیا برای دومین سال پیاپی به مقام 

قهرمانی رسید.
یاسین شعاری، ملی‌پوش خوش‌آتیه تنیس 
روی میز ایران، با عملکردی درخشان و ۹ 
پیروزی پیاپی، قهرمان مسابقات هوپس آسیا 
در کشور لائوس شد. شعاری ۱۱ ساله که تنها 
نماینده پسر ایران در این رقابت‌ها است با تکرار 

عنوان قهرمانی سال گذشته پرچم ایران را بر 
بام آسیا برافراشته کرد. در مرحله نیمه‌نهایی 
این رقابت‌ها، شعاری با عبور از دیداری سخت 
و نفسگیر مقابل نماینده مالزی، به فینال صعود 
کرد و سپس در مرحله فینال با غلبه بر قهرمان 
ژاپن ریکوتاری بر سکوی‌ قهرمانی ایستاد. 
هدایت شعاری در این رقابت‌ها را حشمت‌الله 

شریفی، عهده‌دار بود.

آشورماتوف در قطر فیزیوتراپی می‌کند
رستم آشورماتوف به احتمال زیاد تمرینات 
فیزیوتراپی و درمانی خود را در کشور قطر انجام 
خواهد داد. با اینکه یکی از مدیران استقلال به 
گوش آشورماتوف رسانده که  در ایران امکانات 
فیزیوتراپی بسیار پیشرفته‌ای وجود دارد و 
پزشکان خوبی هم در ایران حضور دارند اما 
مسئولان تیم ملی فوتبال ازبکستان راه دیگری 
را پیش روی رستم گذاشته‌اند و قصد دارند این 

بازیکن را به کشور قطر اعزام کنند. با توجه به 
اینکه ازبک‌ها برای نخستین مرتبه به جام جهانی 
صعود کرده‌اند و رستم هم عضو ثابت این تیم 
محسوب می‌شود، آنها می‌خواهند روند درمانی 
آشورماتوف در قطر طی شود. البته گفته شده 
تمام هزینه‌ها نیز توسط ازبک‌ها پرداخت خواهد 
شد و باشگاه استقلال در واقع بابت انتقال این 

بازیکن به کمپ درمانی قطر پولی نمی‌پردازد.

دنیامالی: باید تلاش کنیم دنیامالی: باید تلاش کنیم 
وزن کیفی تیم بالا برودوزن کیفی تیم بالا برود

 دیدار وزیر با سرمربی تیم ملی جودو دیدار وزیر با سرمربی تیم ملی جودو

1

میزبانی تراکتور در میزبانی تراکتور در 
اصفهان و شهر قدس؟اصفهان و شهر قدس؟

شاید آزادی در آسیا میزبانی نکندشاید آزادی در آسیا میزبانی نکند

2

دورسون تا پول خوبی دورسون تا پول خوبی 
نگیرد جدا نمی‌شودنگیرد جدا نمی‌شود

کشمکش پرسپولیس با سردارکشمکش پرسپولیس با سردار

6

محرومیت ساپینتو را ببخشیدمحرومیت ساپینتو را ببخشید
درخواست رسمی استقلال از تاجدرخواست رسمی استقلال از تاج

7

سراشیبی سقوط سراشیبی سقوط 
باشگاه‌های ریشه‌دارباشگاه‌های ریشه‌دار

نفت مسجدسلیمان در مسیر انحلالنفت مسجدسلیمان در مسیر انحلال

5

اخباریاخباری--آدان آدان 
رقابت داغ رقابت داغ 

می‌شودمی‌شود

از مصالحه از مصالحه 
 تا شکایت  تا شکایت 

CASCAS به به

برنامه سرمربی برای برنامه سرمربی برای 
پست شماره یکپست شماره یک

 حالا پرسپولیس  حالا پرسپولیس 
تراکتور را ر‌ها نمی‌کندتراکتور را ر‌ها نمی‌کند
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پیروانی: مگر قبل از روانخواه به المپیک می‌رفتیم
غلامحسین پیروانی، سرمربی سابق تیم امید ایران درباره وضعیت تیم امید این واکنش را نشان داد: 
»اولین چیزی که تیم امید برای موفقیت و صعود به المپیک نیاز دارد، حمایت است؛ از مسئولین 
فدراسیون فوتبال، وزارت ورزش و کمیته ملی المپیک گرفته تا رسانه‌‎ها، همه باید حمایت کنند تا امیدها 
بتوانند مرحله به مرحله با موفقیت جلو بروند. فدراسیون فوتبال باید مانند تیم بزرگسالان با یک درجه 
کمتر، از تیم امید هم حمایت کند و امکانات اردویی و بازی‌های تدارکاتی که در برنامه سرمربی در نظر 
گرفته شده را فراهم کند.« پیروانی ادامه داد: »یکی از حمایت‌های ضروری در راه صعود به المپیک، 
همکاری باشگاه‌هاست. دغدغه‌ اصلی مربیان امید در تمامی دوره‌ها، نحوه تعامل باشگاه‌هاست که آیا 
بازیکنان‌شان را در اختیار این تیم قرار می‌دهند یا نه؟ باشگاه‌ها در راستای منافع ملی باید با تیم امید 
همکاری کنند و مانند گذشته نباشد که همکاری کامل با تیم امید صورت نمی‌‎گرفت و برخی از تیم‌ها 
از دادن بازیکن امتناع می‌کردند.« پیروانی در دفاع از روانخواه گفت: »برخی شروع به انتقاد کرده‌اند، 
این در حالی است که فوتبال ایران از ۱۹۷۶ مونترال تاکنون به المپیک صعود نکرده است، یعنی بیش 
از ۵ دهه، مربیان گذشته هم موفق نبوده‌اند و نباید طوری صحبت شود که انگار قبل از روانخواه همه 

مربیان توانسته‌اند تیم امید را به موفقیت برسانند. الان وقت حمایت است.«

سعید آذری: خواسته نقل و انتقالاتی مربیان باید منطقی باشد
سعید آذری، مدیرسابق باشگاه‌های ذوب‌آهن و فولاد معتقد است که در نقل و انتقالات باید اختیار 
کامل به سرمربی یک تیم داده شود، اما در چهارچوب منطق: »بازار نقل و انتقالات به طوراستاندارد 
باید در اختیار سرمربی باشد. باشگاه برای توانمندی‌های خودش، وقتی مربی لیست را داد، مورد 
بررسی قرار دهد و نقاط ضعف و قدرت لیست بررسی شود. من الان لیستی را می‌دهم، به‌عنوان 
مثال می‌گویم بروید برای من پنج بازیکن تیم ملی آرژانتین را که قهرمان جام جهانی شده، جذب 
کنید. آیا می‌توانید این کار را انجام دهید؟ به نظر من اختیارات درون مستطیل سبز و بازار نقل و 
انتقالات که به مربی تعلق دارد، باید منطقی و قابل اجرا باشد؛ یعنی اینکه لیست رویاپردازانه نباشد. 
نکته مهم اینکه وقتی لیست از سوی مربی گرفته می‌شود، مدیر با خود مربی درباره آن گفت‌وگو 
کند و ببیند این لیست چند درصد قابل جذب است.« آذری ادامه داد: »در هر پست، مدیران باید 
چهار، پنج بازیکن را از مربی بگیرند. یعنی مربی بگوید در پست دفاع یا هافبک، گزینه‌های اول تا 
پنجم من این نفرات هستند. اینکه مربی در ابتدای کار، وسط کار یا پایان فصل بگوید من لیست 
دادم، باشگاه نتوانست آن را جذب کند، قشنگ نیست و برای این است که مربی فضای رسانه‌ای را 

در دست بگیرد و توجیهی شود برای عدم نتیجه‌گیری فصل آینده.«


